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Информация 

о проведении  собрания граждан 

на территории сельского поселения Падовка 

муниципального района Пестравский Самарской         
      На территории сельского поселения Падовка  муниципального района Пестравский Самарской области на основании Распоряжения главы муниципального района Пестравский №12 от 28.01.2021 года « О проведении собрании граждан в 2021 году на территории муниципального района Пестравский Самарской области и в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления  в Российской Федерации, руководствуясь Уставом сельского поселения Падовка было проведено собрание граждан ( согласно  утвержденного графика 05 февраля 2021 года .  
На собрании  присутствовали жители сел поселения : с.Падовка, с.Тростянь и с.Малоархангельское .

Собрание было открыто с повестка дня:
1.  Отчет главы  сельского поселения  Падовка за 2020год 

2. О социально-экономическом развитии  поселения.

3.Разное. (Выступления представителей районных служб и местных служб)

4.Дискуссионные вопросы.

 Заслушав   информацию по повестке дня Главы администрации сельского поселения Падовка  Лаптева В.И.  и приняв к сведению доклад  о работе поселения за 2020год .Граждане  поселения и приглашенные  обсудили и выслушали выступления  районных служб,   в  ходе проведения собрания  были выслушаны  и решены многие вопросы  по работе и благоустройству поселения .Один из наиболее значимых вопросов прозвучал от жителей села Малоархангельское  «Благоустройство колодца в с.Малоархангельское –«Колодец чистой воды».Главная проблема на сегодняшний день  в селе –это отсутствие питьевой воды. Благоустройстро и ремонт колодца  является необходимостью  обеспечения проживания людей в более комфортных условиях .
Присутствующие на собрание граждане  при поддержке главы поселения Лаптева В.И. ,депутатов собрания представителей сельского поселения Падовка и руководителей районных служб   решили  подать заявку на участие в конкурсе  по отбору общественных проектов   развития территорий  муниципальных образований в Самарской области  в рамках  государственной программы Самарской области «Поддержка инициатив населения  муниципальных образований в Самарской области « на 2017-2025годы»
	

	

	

	


                                                  РЕШЕНИЕ № 1

собрания (схода) граждан с. Падовка

сПадовка                                                                                               05.02.2021г.

Заслушав и обсудив  информацию по повестке дня Главы администрации сельского поселения Падовка  Лаптева В.И. собрание (сход) граждан решило:

1. Информацию «Об итогах социально-экономического развития сельского поселения за 2020 год» - принять к сведению.

2. Приоритетной задачей благоустройства сельского поселения Падовка на 2021г. признать – участие в конкурсе  общественных проектов «Колодец –чистой воды»-благоустройсто  общественного колодца  в селе Малоархангельское в рамках  государственной программы Самарской области «Поддержка инициатив населения  муниципальных образований в Самарской области» на 2017-2025годы»

3. Работу администрации сельского поселения Падовка за 2020 год признать удовлетворительной

Председатель собрания (схода)                                                 В.И.Лаптев

Секретарь собрания (схода)                                                       Е.М.Карлова

Фото сход граждан 
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