Отчет 
о проведении экспертизы постановления администрации «Об утверждении административного регламента муниципального района Пестравский Самарской области по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешений на ввод объектов капитального строительства в эксплуатацию при осуществлении строительства, реконструкции объектов капитального строительства, в отношении проектной документации которых экспертиза не проводится в соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации, на территории муниципального района Пестравский Самарской области»
1. Общие сведения. 
1.1. Разработчик проекта нормативного правового акта: 
МКУ «ОКС и ЖКС»
1.2. Вид, наименование проекта нормативного правового акта:
постановление администрации «Об утверждении административного регламента муниципального района Пестравский Самарской области по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешений на ввод объектов капитального строительства в эксплуатацию при осуществлении строительства, реконструкции объектов капитального строительства, в отношении проектной документации которых экспертиза не проводится в соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации, на территории муниципального района Пестравский Самарской области»
2. Проблема, на решение которой направлено принятие нормативного правового акта. 
2.1. Описание существующей проблемы:
Отсутствие муниципального нормативного правового акта регулирующего муниципальную услугу, разработанную в соответствии с Федеральными законами от 03.08.2018 № 340-ФЗ, от 03.08.2018 № 342-ФЗ, которыми внесены изменения в Градостроительный кодекс Российской Федерации. В связи с чем необходимо утверждение Административного регламента в новой редакции для приведения его в соответствие с действующим законодательством.
2.2. Цели регулирования.
Соблюдение требований антикоррупционного законодательства об обеспечении прозрачности, открытости административных процедур, установления четких сроков принятия решений, совершения действий.
3. Основные группы субъектов, на которые распространено действие муниципального нормативного правового акта.

Субъекты малого и среднего предпринимательства.
4. Издержки и выгоды групп субъектов, подвергающихся регулированию НПА.

Отсутствуют. 
5. Наличие в муниципальном нормативном правовом акте положений, необоснованно затрудняющих ведение предпринимательской и инвестиционной деятельности.
В муниципальном нормативном правовом акте положения, необоснованно затрудняющие ведение предпринимательской и инвестиционной деятельности на территории муниципального района Пестравский отсутствуют. 
6. Предложения о признании утратившим силу муниципального нормативного правового акта либо его отдельных положений или о внесении изменений в муниципальный нормативный правовой акт, а также о внесении изменений в иные муниципальные нормативные правовые акты для преодоления негативных эффектов, связанных с муниципальным регулированием отсутствуют.
7. Справка о проведении публичных консультаций 
Сроки проведения публичных консультаций не нарушены.

Мнения, замечания и предложения направляются по прилагаемой форме опросного листа с перечнем вопросов, обсуждаемых в ходе публичных консультаций: 

- по почтовому адресу:

4463160, Самарская область, с. Пестравка, ул. Крайнюковская, д. 84
МКУ «ОКС и ЖКХ»
- по электронному адресу:  e.kazancev@pestravsky.ru (с пометкой «Экспертиза НПА») 
Контактное лицо (фамилия, имя, отчество, должность, контактный телефон, факс): 

Казанцев 21474;

График работы: пн. – пт. с 08.00 ч. до 17.00 ч.

8. Стороны, принимавшие участие в публичных консультациях:
Извещения о начале проведения экспертизы постановления администрации «Об утверждении административного регламента муниципального района Пестравский Самарской области по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешений на ввод объектов капитального строительства в эксплуатацию при осуществлении строительства, реконструкции объектов капитального строительства, в отношении проектной документации которых экспертиза не проводится в соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации, на территории муниципального района Пестравский Самарской области» было направлено Уполномоченному по защите прав предпринимателей в Самарской области, исполнительному директору НП «Ассоциация некоммерческих организаций предпринимателей Самарской области «Взаимодействие».

Кроме того, уведомление о начале проведения экспертизы, было размещено на официальном сайте администрации муниципального района Пестравский в сети Интернет для ознакомления неопределенного круга лиц. 
9. Способ проведения публичных консультаций: размещение уведомления о проведении экспертизы постановления на официальном сайте администрации муниципального района Пестравский в сети Интернет в подразделе: «Публичные консультации по экспертизе» раздела: «Оценка регулирующего воздействия».
10. За период проведения публичных консультаций предложения по обсуждаемому нормативному правовому акту не поступали.
11. Основные результаты проведения экспертизы: 

В ходе проведения экспертизы в муниципальном нормативном правовом акте положения, необоснованно затрудняющие ведение предпринимательской и инвестиционной деятельности на территории муниципального района Пестравский, не выявлены. 

Заместитель Главы муниципального района

Пестравский по экономике, инвестициям

 и потребительском рынку                                                                Н.П. Кузнецова
