
Информация о бюджетных инвестициях
из отчёта Главы муниципального района Пестравский 
Самарской области С.В. Ермолова депутатам Собрания представителей муниципального района Пестравский Самарской 
области и жителям района о результатах деятельности ОМС и ходе реализации Стратегии социально-экономического развития Пестравского района за 2021 г.

«В январе-сентябре 2021 года в экономику Пестравского района привлечено более 1 млрд. 682 млн. руб.  инвестиций в основной капитал, или 117% к уровню 9 месяцев 2020 года, в сопоставимых ценах, из них 548 млн. собственных и 1 млрд. 034 млн. привлеченных средств. В структуре инвестиций по прежнему основную долю составляют инвестиции в отраслях «добыча полезных ископаемых» и «сельское хозяйство». 
В предыдущие два  года мы заложили основу для получения финансовых средств в 2021 году, существенный объем бюджетных инвестиций поступил в 2021 году в рамках реализации национальных проектов: на строительство и реконструкцию (модернизацию) объектов питьевого водоснабжения (45,3 млн.руб.), на благоустройство дворовых территорий и общественных пространств (14,3 млн. руб.), на благоустройство сельских территорий в рамках МП «КРСТ» 7 млн.,  на развитие транспортной инфраструктуры на сельских территориях (5,7 млн.руб.),  строительство Фельдшерско-акушерского пункта в с. Высокое и иные направления.   
На 2022 – 2024 годы инвестиции прогнозируются в рамках регионального проекта «Чистая вода» национального проекта «Жилье и городская среда» на объект «Проектирование и строительство Падовского группового водопровода муниципального района Пестравский». Предполагаемые инвестиции в в текущем году из областного и федерального бюджетов поступят:
· в рамках ведомственного проекта «Развитие транспортной инфраструктуры на сельских территориях» государственной программы РФ «Комплексное развитие сельских территорий» на 2020-2024 годы, на реконструкцию ул. Трудовой от ул. Заводской до территории АО "Сельхозтехника" 38,5 млн. руб., 
· на капитальный ремонт школы в  пос. Михеевка в рамках нац.проекта «Образование» (29,4 млн.руб.),  
· на строительство индивидуальных жилых домов, про которые  я уже говорил ранее на сумму 13,9 млн.руб., 
· в рамках реализации национального проекта «Жилье и городская среда» на благоустройство общественных и дворовых территорий; 
· в рамках нац.проекта «Здравоохранение» на строительство ФАПа в с. Тяглое Озеро;
· [bookmark: _GoBack]на ремонт отделения почтовой связи с. Тепловка.» 

