
Отчёт  Главы муниципального района Пестравский 
Самарской области С.В. Ермолова депутатам Собрания представителей муниципального района Пестравский Самарской 
области и жителям района о результатах деятельности ОМС и ходе реализации Стратегии социально-экономического развития Пестравского района за 2021 г.

Уважаемые депутаты, главы поселений, руководители организаций, предприятий, учреждений! Представители общественных организаций, политических партий! Уважаемые коллеги, жители Пестравского  района!

Основные направления работы органов власти в отчетном году были основаны на приоритетных направлениях стратегического развития Российской Федерации, Самарской области и муниципального района Пестравский. В отчетном году наша деятельность была направлена на сохранение социальной стабильности, обеспечение социально-экономического развития, совершенствование бюджетной и налоговой политики, создание благоприятных условий для жизни населения и формирование комфортной среды, а также ее инфраструктурное развитие и повышение качества жизни жителей Пестравского района. Именно на этом акцентировал внимание в ходе визита в Пестравский район в январе 2021 года Губернатор Самарской области Д.И. Азаров. Были даны четкие поручения по конкретным направлениям деятельности, большинство из которых уже выполнено.
Подводя итоги социально-экономического развития Пестравского района за 2021 год я хочу отметить, что были и успехи и поражения, достижения и неудачи. 
Пандемия внесла коррективы в наш привычный образ жизни и работу, но мы целенаправленно с ней боролись и старались не допустить массового распространения. Переболело с начала пандемии 3048 человек жителей нашего района, 69 чел. к сожалению, мы потеряли. Вакцинация от коронавирусной инфекции дала нам надежду на выработку коллективного иммунитета. В настоящее время 82,1% подлежащего вакцинации населения района (11918 чел.) было привито. И я надеюсь что все, кто еще не поставил вакцину от Ковид 19, позаботятся о своем здоровье и в ближайшее время обратятся в пункты вакцинации.
Мы старались создать комфортные условия для граждан и медицинских работников, приобрели сплит-систему в прививочный кабинет, а также иное необходимое оборудование для оснащения пунктов вакцинации.  
Руководством страны обозначена необходимость концентрации усилий на первичном звене здравоохранения, с которым соприкасается каждый человек. В нашем районе благодаря национальному проекту «Здравоохранение» в прошлом году был построен фельдшерско-акушерский пункт в с. Высокое, проведен капитальный ремонт в ОВОП с. Майское на сумму свыше 3 млн. руб. и рентгенкабинета ЦРБ на сумму 2 млн.руб, муниципалитетом сформирован участок для строительства в 2022 г. ФАПа в с. Тяглое Озеро, за 2019 – 2021 годы Пестравская центральная районная больница была укомплектована 6 единицами спецтехники – машинами скорой помощи. Автомобиль Lada Largus поступил в конце 2021 года и передан   в первичное звено - в филиал Пестравской больницы в селе Марьевка для обслуживания населения в трёх сельских поселениях: Марьевка, Падовка, Красная Поляна. В целях осуществления доступной вакцинации жителей Пестравского района, которые не имеет возможности самостоятельно добраться до фельдшерско-акушерского пункта или в районную поликлинику на помощь приходит передвижной фельдшерско-акушерский пункт, который был предоставлен Пестравской ЦРБ также в рамках реализации НП «Здравоохранение». В отчетном году «Пестравская ЦРБ» была оснащена новым современным оборудованием: рентгенодиагностическим комплексом, цифровым маммографом, системой эндоскопической визуализации высокого класса, автоматической установкой для дезинфекции оборудования, аппаратом ультразвуковой диагностики. 
В 2022 году в рамках государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий Самарской области на 2020 – 2025 годы» мы впервые будем строить дома для работников сферы здравоохранения и сферы АПК, нуждающихся в улучшении жилищных условий. Строительство будет осуществляться при софинансировании федерального, областного, районного, местного бюджетов и внебюджетных средств  работодателей. Реализация данного проекта частично позволит решить кадровый вопрос и сохранить специалистов в сельской местности. В марте этого года в ЦРБ трудоустроились два новых специалиста со значительным стажем —  врач общей практики и участковый терапевт. В настоящее время Пестравский район остро нуждается в квалифицированных медицинских кадрах.  
Я хочу поблагодарить всех медицинских работников за их непростой и порой титанический труд, в том числе за ежедневную круглосуточную борьбу с инфекцией, а также выражаю благодарность всем причастным к спасению жизней граждан, в частности волонтерам, социальным работникам и всем, кто самоотверженно помогает людям.

Демографическая ситуация. По официальным статистическим данным по состоянию на 1 января 2021 года численность населения муниципального района Пестравский снизилась на 167 человек и составила 15 832 человека. Предварительные данные переписи говорят о том, что постоянно проживающих на территории района граждан становится меньше с каждым годом, по состоянию на начало 2022 г. по данным похозяйственного учета числится 15677 человек постоянного населения в нашем районе. Демографическая ситуация характеризуется процессом естественной убыли населения, обусловленным превышением числа умерших над числом родившихся. По итогам 9 месяцев 2021 года наблюдается миграционная убыль населения -15 человек (прибыло 257, выбыло 272	человека), за аналогичный период 2020 года был зафиксирован миграционный прирост 57 чел. Отрицательное сальдо миграции также негативно сказывается на общей численности постоянного населения района.
Число родившихся и умерших имеет отрицательную тенденцию, родившихся к уменьшению, а умерших к росту. По данным отдела ЗАГС родилось в отчетном году 73 ребенка (в 2020 г. 86 детей), число умерших увеличилось и  составило 304 чел. (297 чел. в 2020 г.), естественная убыль населения составила 231 чел. (в 2020 г. 197 чел.)
В январе-декабре 2021 г. по сравнению с аналогичным периодом прошлого года число заключенных браков увеличилось, зарегистрировано 50 актов о заключении брачных союзов (в 2020 г. зарегистрирован 41 акт), но  отрицательным моментом считаю, что не снижается число разводов, на уровне 2020 г. зарегистрировано 58 актов  расторжения брака, что даже превышает число зарегистрированных браков. Одной из причин низкого уровня регистрации браков в настоящее время считается существующая мода к совместному проживанию молодежи без регистрации союза. При сохраняющемся уровне разводов, и незначительном увеличении  числа браков, к сожалению, роста рождаемости населения района мы не добьемся. 
Поэтому мы всеми способами стремимся удержать жителей на территории, вернуть молодых специалистов и сократить убыль населения, а этого можно добиться, создав условия для комфортной жизни на селе,  и повысив качество жизни населения.
В этом направлении в текущем году по вашим инициативам мы ставили себе большое число задач по увеличению количества и улучшению качества воды, благоустройству общественных  пространств, мест культуры и отдыха и дворовых территорий. Проделан огромный объем работ и даже при значительных колебаниях цен на  строительные материалы нам удалось реализовать практически все инфраструктурные проекты и планы ушедшего года. 

Самый главный и ожидаемый всеми жителями итог уходящего года, это завершение строительства объекта «Корректировка проектно-сметной документации и строительство Пестравского группового водопровода, II очередь, IV пусковой комплекс», который возводился в рамках национальных проектов «Экология» и  «Жилье и городская среда» (региональный проект «Чистая вода») и муниципальной программы «Комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры муниципального района Пестравский Самарской области на 2020-2024 годы». Стоимость строительно-монтажных работ за период 2012-2021 гг. составила 243,5  млн. рублей, из них в 2020 году 58,9 млн. рублей, в 2021 году 66, 74 млн. рублей. 
Пуско-наладочные работы проходили в несколько этапов, периодически проводятся лабораторные исследования подаваемой воды и сейчас качественная питьевая вода подается жителям сел Пестравка, Михайло-Овсянка, Майское, Овсянка. (Жителям поселка Михеевка по техническому водопроводу по временной схеме водоснабжения также подается вода из Пестравского группового водопровода.) 

В августе 2021 г. началась работа по разработке проекта  планировки и проекта межевания территории для реализация проекта «Проектирование и строительство Падовского группового водопровода», который затрагивает четыре села района: с. Падовка, с. Красная Поляна, с. Идакра, п. Воронцовский.
В связи с изменениями действующего законодательства и требований нормативных документов возникла необходимость в корректировке проектно-сметной документации в соответствии с новыми регламентами. В целях реализации данных требований в 2021 году правительством Самарской области была  предоставлена субсидия муниципальному району Пестравский на корректировку проектно-сметной документации, на сумму 25 млн. рублей. В конце года были выполнены инженерные изыскания, на сумму 7,8 млн. рублей. Завершение проектных работ и получение положительного заключения государственной экспертизы планируется 30.04.2022 г.

В рамках реализации национального проекта «Жилье и городская среда» и мероприятий муниципальной программы «Формирование комфортной городской среды муниципального района Пестравский Самарской области на 2018-2024 годы» проведены работы по благоустройству 10 общественных пространств на общую сумму 11,6 млн. рублей:	
- возведена детская площадка на набережной с. Пестравка;
- детская площадка по ул. Октябрьская, с. Пестравка;
- детская площадка по ул. Молодежная, с. Тяглое Озеро;
- благоустроена территория памятника ВОВ с. Майское (на кладбище);
- обустроена территория вокруг памятника «Героям революции» по ул. Советской с. Марьевка;
- огорожена территория СДК по ул. Заводская в с. Высокое;
- благоустроена территория  кладбища в с. Высокое;
- благоустроен тротуар по ул. Ленина с. Марьевка;
- благоустройство территории районного дома культуры с. Пестравка (со стороны ул. 50 лет Октября) – установка детской площадки;
- благоустройство территории спортивной площадки в с. Майское.

На сумму 6,7 млн. рублей благоустроено 16 дворовых территорий многоквартирных домов в сельских поселениях: Майское, Мосты и Пестравка.
В текущем году будут благоустроены 5 дворовых территорий в с. Пестравка и с. Мосты на сумму 4,5 млн.руб., и 4 общественных территории (площадка перед РДК,  центральная площадь с. Майское, площадка перед СДК с. Высокое 3 этап, ограждение кладбища с. Марьевка) на сумму 5,8 млн.руб. Жители сами предлагали и выбирали проекты благоустройства. Данные проекты уже прошли процедуру торгов и заключены контракты на выполнение работ.

В рамках мероприятий муниципальной программы «Комплексное развитие сельских территорий в муниципальном районе Пестравский Самарской области на 2020-2025 годы» выполнены работы по благоустройству 4 объектов в с. Пестравка на сумму 7 млн. рублей за счет средств областного и местного бюджетов, а именно:
- благоустройство территории, прилегающей к «Аллее Славы»;
- благоустройство сквера «Обелиск памяти жертвам политических репрессий»; 
- благоустройство территории, прилегающей к районному дому культуры и установка тренажеров; 
- благоустройство сквера по ул. 50 лет Октября от д. 53 до д. 65.
В рамках данной программы с привлечением средств федерального и областного бюджетов в текущем году будет проводиться благоустройство детской площадки, расположенной по адресу: Самарская область, Пестравский район, с. Пестравка, ул. Коммунистическая, 58, на сумму 2 млн.руб.

В местах массового скопления людей и максимального пешеходного трафика жителей, мной принято решение асфальтировать и благоустроить за счет средств местного бюджета в размере 2,32 млн.руб. прилегающие территории к социально-значимым объектам района ГБУЗ СО «Пестравская ЦРБ» (парковка) и ГБОУ СО СОШ с. Пестравка.

В рамках Губернаторского проекта «Содействие», государственной программы Самарской области «Поддержка инициатив населения муниципальных образований в Самарской области» на 2017 — 2025 годы в 2021 году выполнены следующие работы: 
- благоустройство подвесного моста через реку Пестравочка в селе Пестравка на сумму 1 млн. рублей;
- благоустройство площади у монумента «Воинам в честь победы в Великой Отечественной войне» в селе Идакра на сумму 1,1 млн. рублей;
- устройство сквера «Липки» в селе Тяглое Озеро на сумму 2,3 млн. рублей;
- благоустройство общественного шахтного колодца «Колодец чистой воды» в с. Малоархангельское на сумму 0,2 млн. рублей.
- приобретение и установка фонарей уличного освещения в селе Михайло-Овсянка на сумму 0,5 млн. рублей;
- восстановление ограждения территории кладбища в селе Высокое на сумму 1 млн. рублей.
В рамках реализации национального проекта «Безопасные качественные дороги» в Пестравском районе начаты работы по капитальному ремонту автомобильной дороги общего пользования межмуниципального значения «Пестравка – Майский» - Тяглое Озеро (км.0 – км.3,700). Сумма контракта – 110,3 млн. руб. Заказчиком ремонта выступило министерство транспорта и автомобильных дорог Самарской области. Ремонт данного участка автомобильной дороги необходим, для жителей села Тяглое Озеро объект имеет большую социальную значимость. 

При поддержке средств  АО «Самаранефтегаз»  в рамках реализации приоритетных направлений социально-экономического развития муниципального района Пестравский возведено 2 объекта: детская игровая площадка с антитравматичным покрытием в селе Идакра и скейт-рампа, площадка для занятия скейтбордом в парке «Дружба» с. Пестравка.  

В целях создания комфортных условий для призывников и организации работы призывной комиссии в 2020 году был проведен ремонт помещений, а в 2021 году за счет средств местного бюджета приобретена мебель в районный военный комиссариат, а именно: стулья, столы, шкафы на сумму 128 тыс. рублей.
В целях предупреждения чрезвычайных ситуаций и обеспечения пожарной безопасности установлены 36 автономных пожарных извещателей для многодетных семей и семей, находящихся в социально-опасном положении, на сумму 48 тыс. рублей.

В рамках подпрограммы «Модернизация и развитие автомобильных дорог общего пользования местного значения в Самарской области» государственной программы Самарской области «Развитие транспортной системы Самарской области (2014–2025 годы)» в 2021 году на территории с. Пестравка за счет средств областного и местного бюджетов на общую сумму 5,72 млн.руб., произведен частичный ремонт тротуара по ул. Коммунистическая (611 метров), а также ремонт дорожного полотна с щебеночным покрытием и площадки для парковки машин, расположенной по адресу: ул. Советская от д. № 15 до кладбища с. Красная Поляна (1932 кв.м.), устройство парковки около, расположенной по адресу: с. Высокое, ул. Заводская, д. 14 А (373 кв.м.), устройство дороги к кладбищу в с. Майское м.р. Пестравский Самарской области (252 метра).
К сожалению, недобросовестным подрядчиком сорваны сроки начала работ по ремонту тротуара, в связи с чем, работы до конца не были выполнены и соответственно не оплачены муниципалитетом. В рамках данной программы планируется в 2022 г. году закончить ремонт этого объекта и благоустроить ряд объектов с максимальным пешеходным трафиком жителей: парковка между административным зданием по адресу: с. Пестравка, ул. 50 лет Октября, д. 64 (Сбербанк) и магазином «Пятерочка», с подъездными путями по пер. Садовый и тротуара перед административным зданием; тротуар вдоль школы по ул. Телеграфной в с.Высокое; устройство подъездной дорожки к парку «Дружба» с улицы Крайнюковская (между домами №90 и № 92).  

Ежегодно увеличивается общая протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения, на сегодня она составляет 1426,9 км., из них автомобильные дороги местного значения с твердым покрытием 217,74 км. (+4,8 % к уровню прошлого года). В 2020 г. были введены в эксплуатацию новые улицы Сельская, Зеленая, Дорожная, Новая, Медовая, в с. Пестравка (строительство 2017-2018 гг.), а в отчетном году введена в эксплуатацию инженерная инфраструктура данного массива сформированного под застройку (газ, вода, свет).
Сельские поселения в рамках ежегодных мероприятий по ремонту дорог за счет средств дорожных фондов не снижая планку прошлого года произвели ремонт (S=19 тыс. кв. м) и содержание дорог общего пользования на общую сумму 44,58 млн.руб. (в 2020 г. - 39,89 млн.рублей.)
Среди приоритетных направлений национальных проектов особое место по своим масштабам и социальной значимости занимает жилищный вопрос. В 2021 году объем ввода жилья составил 3492 кв.м. (103% от планового объема ввода 2021 года – 3394 кв.м.), в том числе построено 14 новых жилых домов, реконструировано 11 индивидуальных жилых домов. Темп роста ввода жилья по сравнению с уровнем 2020 года составил 132 %.
За счет средств местного и областного бюджетов поставлено на кадастровый учет 15 земельных участков для предоставления многодетным гражданам и 6 земельных участков под многоквартирными домами. 6 земельных участков предоставлено в текущем периоде отдельным категориям граждан  (молодые семьи).

 Наша ключевая для экономики района сфера – агропромышленный комплекс успешно развивалась в 2021 году.  Прошедший  год выдался не легким для предпринимателей, продлились введенные ограничительные мероприятия в связи с распространением коронавирусной инфекции, но, не смотря на пандемию, аграрии смогли обеспечить стабильную работу своих предприятий и хозяйств. За прошедший год сельскохозяйственными товаропроизводителями района приобретено с/х техники и инвентаря на сумму 325,9 млн. рублей (в 2020 году за счет субсидий и за счет собственных средств была обновлена материально техническая база на сумму 393,5 млн. рублей.).
Уровень организаций занятых производством в последние годы стабилен: 13 сельскохозяйственных организаций (в том числе: 11 обществ с ограниченной ответственностью, 1 акционерное общество, 1 крестьянско-фермерское хозяйство с правом юридического лица).  Заметный вклад в увеличение валового производства сельхозпродукции района и занятость населения вносят малые формы хозяйствования: 45 крестьянско-фермерских хозяйств, 6228  личных подсобных хозяйств (-14,6 % к уровню 2020 г).
Вся посевная площадь в 2021 г. составила 105,3 тыс. га., что ниже уровня прошлого года на 4,6 тыс. га.96%. Причиной является засуха в мае месяце повлиявшая на недосев яровых зерновых культур. Увеличена площадь паров на 4626 га. к уровню 2020 года. По оперативным данным на сегодняшний день валовой сбор  зерновых и зернобобовых культур составил 121,555 тыс. тонн при урожайности 20,6 ц/га.
Наибольшую урожайность показала озимая пшеница-24,9 ц/га. Уборочная площадь подсолнечника в 2021 году составила 43,2 га., убрано 100% посевной площади, урожайность 15,3ц/га.
Засыпано семян яровых зерновых 3,7 тыс. тонн, обработано почвы 65,6 тыс.га, в т.ч. вспахано 48,9 тыс. га. Под урожай 2022 года посеяно 21,6 тысяч га озимых зерновых культур, было внесено 3889 тонн минеральных удобрений в физическом весе или 14,6 кг д.в. на 1 га общей посевной площади.
Ежегодные задачи в отрасли растениеводства направленные на увеличение площадей, засеваемых элитными семенами; увеличение количества вносимых минеральных удобрений; обновление машинно-тракторного парка, техническую и технологическую модернизацию сельского хозяйства мы будем решать сообща с сельхозтоваропроизводителями нашего района. 
Я призываю всех землепользователей к выполнению правил по рациональному использованию земель сельхозназначения и рекомендаций по оптимальной структуре посевных площадей.

По-прежнему приоритетной отраслью остается животноводство в целом и молочное скотоводство в частности. 
На 01.01.2022 г. численность КРС во всех категориях хозяйств составила 3487 гол. на 01.01.2021 г.- 3798 гол. или (91,8%) в т.ч. коров – 1629 гол., на 01.01.2021 г. - 1712 гол. (95,2%).  Поголовье свиней составило 514 гол., снизилось в отчетном периоде на 1990 гол. по причине вспышки африканской чумы свиней на территории 6 поселений района.
В КФХ поголовье крупного рогатого скота составило 1784 гол.  или 101,4% к аналогичному периоду прошлого года, коров 962 гол. или 104,5% . Из них коров молочного направления на 01.01.2022 г. - 562 гол. в аналогичном периоде предыдущего года – 597 гол.
Произведено молока в хозяйствах всех категорий 6256,7 тонн. В КФХ 2281,6 тонн, что ниже уровня 2020 года на 163 т. (93,3%).  Снижение производства молока произошло по причине снижения поголовья коров молочного направления на 35 гол. (закрытие 1 КФХ и перевода поголовья в мясное направление). Также сказывается убыточность производства, в частности в связи с ростом стоимости кормов.
Производство скота и птицы (на убой в живом весе)  в хозяйствах всех категорий составило 2101,3 тонн, в том числе КФХ 1846,6 тонн.
Поголовье овец во всех категориях хозяйств 3385 гол. (65,7%,  на 01.01.2021г. числилось 5150 гол.). Причиной снижения численности является полная ликвидация поголовья овец в ООО «Агроресурс».
Государственная поддержка отраслей АПК остается первостепенной задачей в регионе. В 2021 году выплата субсидии осуществлялась по двум направлениям молочного скотоводства: на содержание одной молочной коровы и на объем произведённого молока, всего за 2021 год объем субсидий составил 2,7 млн. рублей.
В области растениеводства поддержку в 2021 году получили 15 сельскохозяйственных товаропроизводителей. Общая сумма составила 3,1 млн. рублей.
В рамках реализации региональной составляющей федерального проекта «Создание системы поддержки фермеров и развитие сельской кооперации» (в части предоставления грантов «Агростартап») получены средства государственной поддержки двумя субъектами малого и среднего предпринимательства:
- ИП глава КФХ Кокотов Е.А. в текущем году стал победителем конкурсного отбора по направлению развитие семейных ферм, на средства гранта планируется строительство молочной фермы и закупку 78 голов племенных нетелей черно-пестрой породы;
- ИП глава КФХ Бирюков С.А. также стал победителем конкурсного отбора, на средства гранта фермер планирует приобрести зерноуборочный комбайн, энергонасыщенный трактор, прицепной инвентарь.
В части организации и субсидирования СПоК в рамках реализации региональной составляющей федерального проекта «Создание системы поддержки фермеров и развитие сельской кооперации» принято 4 новых члена кооперативов.

В январе-сентябре 2021 года в экономику Пестравского района привлечено более 1 млрд. 682 млн. руб.  инвестиций в основной капитал, или 117% к уровню 9 месяцев 2020 года, в сопоставимых ценах, из них 548 млн. собственных и 1 млрд. 034 млн. привлеченных средств. В структуре инвестиций по прежнему основную долю составляют инвестиции в отраслях «добыча полезных ископаемых» и «сельское хозяйство». 
В предыдущие два  года мы заложили основу для получения финансовых средств в 2021 году, существенный объем бюджетных инвестиций поступил в 2021 году в рамках реализации национальных проектов: на строительство и реконструкцию (модернизацию) объектов питьевого водоснабжения (45,3 млн.руб.), на благоустройство дворовых территорий и общественных пространств (14,3 млн. руб.) , на благоустройство сельских территорий в рамках МП «КРСТ» 7 млн.,  на развитие транспортной инфраструктуры на сельских территориях (5,7 млн.руб.),  строительство Фельдшерско-акушерского пункта в с. Высокое и иные направления.   
На 2022 – 2024 годы инвестиции прогнозируются в рамках регионального проекта «Чистая вода» национального проекта «Жилье и городская среда» на объект «Проектирование и строительство Падовского группового водопровода муниципального района Пестравский». Предполагаемые инвестиции в в текущем году из областного и федерального бюджетов поступят:
· в рамках ведомственного проекта «Развитие транспортной инфраструктуры на сельских территориях» государственной программы РФ «Комплексное развитие сельских территорий» на 2020-2024 годы, на реконструкцию ул. Трудовой от ул. Заводской до территории АО "Сельхозтехника" 38,5 млн. руб., 
· на капитальный ремонт школы в  пос. Михеевка в рамках нац.проекта «Образование» (29,4 млн.руб.),  
· на строительство индивидуальных жилых домов, про которые  я уже говорил ранее на сумму 13,9 млн.руб., 
· в рамках реализации национального проекта «Жилье и городская среда» на благоустройство общественных и дворовых территорий; 
· в рамках нац.проекта «Здравоохранение» на строительство ФАПа в с. Тяглое Озеро;
· на ремонт отделения почтовой связи с. Тепловка. 
Теперь наша задача состоит в том, чтобы максимально четко освоить данные денежные средства. Прошу руководителей структурных подразделений и глав сельских поселений задействованных в данных мероприятиях, усилить контроль за своевременным освоением средств, качеством проектных, ремонтных и строительных работ, выполняемых подрядными организациями.

Благодаря действующим мерам поддержки в рамках реализации гос. программ Пестравский район освоил в 2021 году  3,697 млн.руб. социальных выплат, обеспечив жильем  3 ребенка-оставшихся без попечения родителей, и улучшив условия проживания 5 ветеранов ВОВ. За весь период реализации стратегии социально-экономического развития территории и национальных проектов 39 семей улучшили свои жилищные условия на общую сумму 48,90 млн.руб.  
2021 год характеризуется для нашего района и региона в целом ростом  объёма промышленного производства.  Производство по видам экономической деятельности развивается в районе по четырем направлениям: «Добыча полезных ископаемых», «Обрабатывающее производство», «Обеспечение электрической энергией, газом и паром, кондиционирование воздуха»; «Водоснабжение, водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений».
Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами крупными и средними предприятиями муниципального района Пестравский составил 4 млрд 191 млн. рублей, на 46,6% выше уровня 2020 года.
Добыча топливно-энергетических полезных ископаемых представлена на территории района такими предприятиями, как: 
- ТПП «РИТЕК-Самара-Нафта» - добыча нефти; 
- ООО «Самарастрой-Холдинг» - добыча природного камня и производство щебня;
- ЗАО «Удмуртнефть – Бурение» -  оказание услуг по бурению.
За 12 месяцев 2021 года объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по виду деятельности «Добыча полезных ископаемых» составил 1121,2 млн.руб., что составляет 225,2% к уровню прошлого года. Это связано с увеличением объёма производства продуктов нефтедобычи.
За 12 месяцев 2021 года наблюдается положительная динамика развития перерабатывающей промышленности. Переработкой заняты ООО «Маслозавод Пестравский» и 11 микропредприятий по производству пищевых продуктов (молоко и молочная продукция, масло растительное, мясные полуфабрикаты, хлебобулочная продукция).  Предприятия ежегодно наращивают объемы производства. 
Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по разделу  «обрабатывающие производства» за 12 месяцев 2021  увеличился на 31,3% в сравнении с аналогичном периодом  прошлого  года и составил 2 млрд 990 млн. рублей.  
По виду деятельности «Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха» за январь – декабрь 2021 года объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами составил 37,4 млн. руб., темп роста сложился на уровне 102,1% по отношению к прошлому году. По данному виду деятельности на территории района отчитываются предприятия: МУП «ЖКХ Пестравского района», ООО «СВГК», ООО «СамРЭК-Эксплуатация».
По итогам 12 месяцев  2021 года по виду деятельности «Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений» объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами составил 42,1 млн. руб. по отношению к прошлому году снизился до уровня 91,0%.

 В Пестравском районе основная доля в торговле и общественном питании приходится на предприятия малого бизнеса. На сегодняшний день ассортимент реализуемых товаров удовлетворяет практически все потребности покупателей. Существенно изменился уровень оснащения оборудованием и интерьеров всех магазинов, технологии реализации товаров, культура обслуживания потребителей. Наполняемость ассортимента во многих сельских магазинах стала значительно лучше. 
В районе зарегистрировано и осуществляют свою деятельность 169 объектов потребительского рынка (предприятия торговли, общественного питания и бытового обслуживания), в сравнении с аналогичном периодом прошлого года количество увеличилось на 3%.
Открытие сетевых магазинов, таких как «Пятерочка», «Fix Price», «СемьЯ», «заГрош», «Магнит» увеличили ассортимент товаров (население больше не стремится в крупные супермаркеты расположенные в ближайших городах).  Тем не менее, пока нет явных признаков смены потребительской модели поведения, что могло бы послужить причиной активного восстановления спроса. Потребители продолжают экономно подходить к своим расходам. По предварительным данным за 12 месяцев 2021 года оборот розничной торговли составил 915 млн 683 тыс. руб. или 110,8 % к уровню 2020 г., в том числе 106,9% к уровню прошлого года  по крупным и средним предприятиям. В расчете на душу населения приходится  57233 руб. Оборот общественного питания составил 7,8 млн. руб. или 100,2% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Количественный объем проданных товаров составляет 100,5% по отношению к аналогичному периоду прошлого года.  

Перспективы развития экономики муниципального района Пестравский, ее устойчивость к конъюнктуре рынка в полной  мере зависит  от развития  малого и среднего  предпринимательства.
Успешное предпринимательство является одной из основ социально-экономического благополучия жителей  района, способствует насыщению товарного рынка конкурентоспособной продукцией и услугами, повышению занятости населения путем сохранения  и создания дополнительных рабочих мест, внедрению новых форм организации производства, финансирования и сбыта, приближению товаров и услуг потребителю. 
По данным  Единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства (СМСП) ФНС России в муниципальном районе Пестравский, по состоянию на 10.01.2022 г. зарегистрировано 464 СМСП, в том числе 393 индивидуальных предпринимателя. За 12 месяцев отчетного года численность предпринимателей увеличилась на 3,3% по отношению к данному периоду прошлого года. В настоящее время на территории Пестравского района зарегистрировано 378 плательщика налога на профессиональный доход, в том числе за 2021 год – 188 граждан зарегистрировали статус самозанятых.  Численность работников занятых  в сфере малого и среднего предпринимательства составляет 1184 человека. За прошедший год зарегистрировано 83 вновь созданных СМСП, т.е. с задачей создания благоприятного климата для открытия и развития  бизнеса мы справились, и успешно ведем открытый диалог с предпринимательским сообществом.  В районе создан Общественный совет при главе по улучшению инвестиционного климата и развитию предпринимательства, мы провели ряд встреч с членами Совета для выработки совместных решений по дальнейшей поддержке бизнес-сообщества на территории района.

Поступление доходов консолидированного бюджета в 2021 году составило  –  463, 986 млн. рублей, в том числе:
- «Налоговые и неналоговые доходы» –  275, 51 млн. рублей.  
Расходы консолидированного бюджета м.р. Пестравский за 2021 год составили в сумме – 471, 118 млн. рублей в том числе:
- «Общегосударственные вопросы» – 95, 907 млн. рублей; 
-  «Национальная экономика» - 68, 841 млн. рублей, из них:
- расходы на ремонт и содержание автомобильных дорог составили 44, 58 млн. рублей. 
- «Жилищно-коммунальное хозяйство» - 176, 528 млн. рублей, включая расходы на корректировку ПСД и строительство Пестравского группового водопровода; расходы в рамках муниципальной программы по формированию современной городской среды (благоустройство дворовых территорий и общественных пространств);  расходы на благоустройство сельских территорий в рамках муниципальной программы «Комплексное развитие сельских территорий в муниципальном районе Пестравский Самарской области на 2020-2025 годы»;
- «Образование» -  55, 098 млн. рублей;
- «Культура» - 51, 063 млн. рублей;
В 2021 году в ходе исполнения бюджета проблем с финансированием не возникало.
Доходы консолидированного бюджета на 2021 год запланированы в объеме 396, 781 млн. рублей, в том числе: «Налоговые и неналоговые доходы» - 250,955 млн. рублей.
Собственная бюджетная обеспеченность и всесторонняя поддержка региональных и федеральных властей позволила нам планомерно решить стратегические планы развития территории 2021 года.

Ситуация в сфере занятости населения и на рынке труда муниципального района Пестравский в 2021году сохраняется стабильной и регулируемой, несмотря на устойчивую тенденцию снижения трудоспособного населения наблюдается снижение уровня безработицы:
 по состоянию на 01.01.2021 года уровень безработицы в муниципальном районе Пестравский составил 2,45 % (211 безработных граждан), на 31.12.2021 уровень безработицы  составил 1,25 % (108 граждан).
 Ухудшения ситуации на рынке труда не ожидается. Предстоящие изменения возрастной структуры населения с учетом нового пенсионного законодательства (увеличение возраста выхода на пенсию) позволяет увеличить численность населения трудоспособного возраста. Прогнозируется, что общая демографическая нагрузка на трудоспособное население за счет этого будет снижаться. 
16 работодателей воспользовались мерой государственной поддержки (возврат денежных средств через ФСС в размере 50 тыс. за каждого трудоустроенного безработного), при этом было трудоустроено 19 безработных граждан.
23 безработных гражданина получили социальную помощь (дополнительно к заработной плате по 12129 руб. в течение 4 месяцев) при трудоустройстве по направлению «Поиск работы».
2 безработных открыли собственное дело, получив финансовую поддержку в размере 100 тыс. рублей в центре занятости.

Прогноз развития отраслей социальной сферы ориентирован на реализацию приоритетных национальных проектов, реализуемых на территории района, районных программ в образовании, здравоохранении, культуре, физкультуре и спорта, социальной защиты населения.
 В настоящее время врайоне действуют 9 государственных общеобразовательных школ,  в них 3325 мест; детских дошкольных учреждений – 17, в них 1178 мест; дом детского творчества, ДЮСШ, профтехучилище. Всего учащихся в школах – 1454 чел.; детей в дошкольных учреждениях – 586 чел., в ПУ – 152 обучающихся.
 В общеобразовательных учреждениях района созданы современные условия обучения. Современное образование – это залог успешного будущего подрастающего поколения. И поэтому сегодня, особенно радостно, что в стенах школ района открываются новые возможности для наших учащихся.
  Администрацией района в 2021 году из районного бюджета выделены денежные средства в размере 1млн. 800 тыс. рублей на ремонт и оснащение кабинетов школ с. Мосты (386 954рублей ) и с.Майское   (1 397 424 рублей ), для размещения центров образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста». В школах района  уже открыты два таких центра – в 2019 г. в школе с. Пестравка и  в 2020 г. в школе с. Марьевка.
Ежегодно в бюджете района предусматриваются средства на систему образования: это обеспечение деятельности общеобразовательных организаций , подготовку проектно-сметной  документации, текущий и капитальный ремонт зданий, приобретение оборудования и мебели для учебных кабинетов, для установки систем комплексной безопасности , а также на поощрение педагогов и учащихся.
За 2021 год  проведены :
- текущий ремонт кабинетов Михеевского филиала ГБОУ СО СОШ с. Майское в рамках регионального проекта «Цифровая образовательная среда  (890 468,26 рублей за счет средств местного бюджета),
- Ремонт кровли Михеевского филиала ГБОУ СО СОШ с. Майское в рамках обеспечения деятельности общеобразовательных организаций (1 960 086 рублей МБ),
- Текущий ремонт кабинетов ГБОУ ООШ с. Михайло-Овсянка под размещение мобильного компьютерного класса (761 072,06 рублей МБ),
- Ремонт мягкой кровли здания ГБОУ СОШ с. Пестравка (996 409,46 руб. МБ),
- Капитально отремонтирована система отопления  д/с в с. Ломовка  (295 243,88 рублей ),
- Оснащены мебелью (инвентарем) помещения: мобильный компьютерный класс, кабинет цифровой образовательной среды, кабинеты  центра образования цифрового и гуманитарного профилей (843 445 руб),
- Оснащены здания (объекты, территории) образовательных учреждений техническими средствами комплексной безопасности (1,38 млн.руб. из них средств ОБ 1 126 000, МБ -252035,43),
 В рамках подпрограммы «Укрепление материально-технической базы государственных и муниципальных учреждений, осуществляющих деятельность в сфере  образования на территории Самарской области» до 2025 года государственной программы Самарской области «Строительство, реконструкция и капитальный ремонт образовательных учреждений  Самарской области» до 2025 года, и муниципальной программы «Развитие системы образования в муниципальном районе Пестравский Самарской области на 2019-2022 годы» в 2021 году был выполнен капитальный ремонт на сумму 8,7 млн. рублей следующих объектов:
- капитальный ремонт части здания Михеевского филиала ГБОУ СОШ с. Майское для размещения детского сада на 5 человек – 3, 88 млн. рублей;
- капитальный ремонт здания структурного подразделения детского сада «Колобок» Ломовского филиала ГБОУ СОШ СО с. Тепловка – 4,82 млн. рублей.

 В 2022 году в рамках реализации национального проекта «Образование» школа с.Тяглое Озеро будет укомплектована мобильным компьютерным классом, в  школах сел Высокое, Падовка и Тепловка Пестравского района планируется создать центры образования естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста» чтобы в сентябре 2022 года учащиеся смогут более углубленно изучать естественные науки: биологию, физику, химию. Главным отличием этих центров будут цифровые лаборатории.
Подписано соглашение между Министерством образования и науки Самарской области  о предоставлении субсидии из областного бюджета бюджету м.р. Пестравский в 2022 году на проведение капитального ремонта и оснащение основными средствами и материальными запасами Михеевского филиала ГБОУ СО СОШ с. Майское на  сумму 29,4  млн.руб., о чем я упоминал ранее при перечислении планируемого привлечения бюджетных инвестиций. 
 Если в 2020 году  на систему образования района  из местного бюджета было потрачено более 26 млн рублей, то уже в 2021 году -  48, 35 млн. рублей и только 9, 6 млн.руб.– средства областного бюджета. В муниципальной программе на период с 2019-по 2022 год на развитие системы образования района предусмотрено около 110 млн руб. средств местного бюджета. Считаю, что это хорошие инвестиции в развитие системы образования района и наших детей.
В настоящее время готовится проектно-сметная документация на ремонт объектов образования, требующих капитального ремонта: школы в с. Михайло- Овсянка, детского сада «Забава» в с. Пестравка, школы в с. Идакра, детского сада в с. Высокое, здания начальной школы в с. Пестравка. После подготовки которой будет направлена заявочная документация в органы исполнительной власти Самарской области.

		В течение года за счет средств местного бюджета проводились работы по косметическому  ремонту зданий домов культуры и аварийному ремонту сетей. Так в Пестравском районном доме культуры был заменен водопровод, сделан косметический ремонт в помещениях Дома молодежных организаций, приведена в соответствие с требованиями пожарная сигнализация в подвальных помещениях, установлено внешнее и внутреннее видеонаблюдение, отремонтирован внутренний пожарный водопровод, выполнены ремонтные работы помещения тренажерного зала, проведена установка оборудования для кинозала. 
 		В Марьевском, Мостовском и Высокинском СДК отремонтированы входные группы (крыльцо), в Высокинском и Мостовском СДК произведена замена входных дверей на противопожарные. В Падовском СДК произведена покраска сцены, помещений для кружковой работы и фойе, стен зрительного зала, замена отопительной трубы от модульной котельной к зданию, по замене вентиляционных труб и крыши модульной котельной. Пошита новая одежда сцены при финансировании Благотворительного фонда ЛУКОЙЛ. В Михайло-Овсянском СДК оборудована гигиеническая комната и покрашен пол в фойе, обновлен фасад здания. В Мало-Архангельском СДК произведен частичный ремонт крыши. В Мостовском СДК произведен частичный ремонт отопительной системы. В Марьевском СДК произведен замен отопительного котла, частичный ремонт крыши и восстановлена разрушенная стена кирпичной кладки.  В Тягло-Озерском СДК произведена частичная замена проводки. В Идакринском СДК произведен частичный ремонт водопровода. 
		На бюджетные средства был приобретен новый пульт для освещения сцены и отремонтированы динамики в Пестравском РДК и микшерский пульт в Майском СДК, приобретены 6 выставочных стендов для Пестравского РДК, закуплен материал для пошива штор и фотозоны в танцевальном зале районного дома культуры.
 
	В конкурсе социальных проектов ПАО «Лукойл» в 2021 году Марьевский СДК стал победителем конкурса социальных проектов по организации деятельности спортивного клуба «Марьевский импульс» - сумма выигрыша составила 150,0 тыс. руб.
		В результате получения субсидии на оснащение кинозала новым цифровым оборудованием для организации современных кинопоказов от Фонда кинематографии в размере 5 млн. рублей было закуплено оборудование последнего поколения с колонками, дающими объемный звук и лазерным проектором, который обеспечивает идеальное изображение, и с декабря 2021 года кинотеатр «Пестравский» осуществляет кинопоказ. Конкурс на получение гранта проводился в рамках национального проекта «Культура».  В прошлом году  свои собственные современные кинозалы оборудовали в регионе лишь три муниципалитета, мы, г. Чапаевск и с. Хворостянка. 	Теперь, по условию гранта, все российские премьеры, будут появляться у нас в тот же день, что и на всей территории страны. Грань между городом и селом в киноиндустрии стерта! Жители с удовольствием пользуются услугами кинотеатра. Призываю всех жителей, и особенно молодежь, бережно относится к оборудованию и соблюдать культуру посещения подобных объектов. 
		Значительные послабления эпидемиологических требований в первой половине 2021 года позволили учреждениям культуры вернуться в прежний график работы учреждений, проводились традиционные культурно-массовые мероприятия: народные массовые гуляния на Масленницу, Кубок Главы района по хоккею, Кубок Главы района по подводному лову рыбы, Лыжня России-2021 и другие.
		 В мае 2021 года муниципальный район Пестравский принял участие в реализации областного патриотического проекта «Внутри истории», посвященного 75-летию со Дня Победы в ВОВ. В июле 2021 года на территории района был реализован Самарский областной проект «Живая история», посвященный 170-летию Самарской губернии. Второй раз был организован в онлайн-формате межмуниципальный фестиваль народной культуры и творчества «Золотые соты-2021» в котором приняли участие 15 муниципальных районов Самарской области и было принято 88 заявок.
 		Отрадно отметить, что  с января 2021 года увеличился  контингент учащихся в МБУДО «Детская музыкальная школа» на 4,5 %. В рамках нацпроекта «Культура» в начале года школа получила новый музыкальный инструмент – фортепиано «Мелодия».
		В течение года учащиеся и преподаватели приняли участие в конкурсах различного уровня. Мы гордимся одаренными детьми нашего района, ставшими победителями в международных, всероссийских и региональных конкурсах.  

		Домом молодежных организаций муниципального района Пестравский проведено 6 массовых районных мероприятия, которыми охвачено 2 500 человек в возрасте от 14 до 30 лет, что составляет 80 % от общей численности молодёжи, проживающей на территории муниципального района Пестравский.
В летний период 2021 года было трудоустроено 93 подростка в возрасте от 14 до 17 лет. По социальным категориям было трудоустроено 15 подростков из многодетных семей, 10 подростков, находящихся в трудной жизненной ситуации.
      В настоящее время в районе работает военно-патриотическое объединение «Беркут», в котором занимается более 50 человек. В течение 2021 года продолжал свою работу Волонтерский корпус Пестравского района.
     В районе действует муниципальная программа «Развитие физической культуры и спорта на 2019-2023годы», в ходе реализации которой планируется создать условия для приобщения населения к занятиям физической культурой и спортом посредством развития инфраструктуры спортивных объектов, создания условий для занятий физкультурой, проведения социокультурных и спортивных мероприятий, внедрению Физкультурно- оздоровительного комплекса «Готов к труду и обороне». Так в районном центре с. Пестравка появились две новых спортивных площадки: малая спортивная площадка по сдаче нормативов Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне», построенная в рамках федерального проекта «Спорт – норма жизни» национального проекта «Демография» и спортивная площадка с тренажерами для активных занятий спортом в рамках губернаторского проекта «Содействие». 
Открытие малой спортивной площадки для центров тестирования ВФСК ГТО состоялось в самом начале учебного года. 
В рамках государственной программы «Развитие физической культуры в Самарской области» оборудован тренажерный зал Пестравского РДК современными спортивными тренажерами.  Одним из приоритетных направлений развития муниципального района Пестравский остается  укрепление материально-технической базы объектов культуры и спорта, которое мы будем решать поэтапно. 

Сложной остается ситуация в сфере жилищно-коммунального хозяйства. Ежегодно администрацией района субсидируются предприятия сферы ЖКХ (МУП «ЖКХ Пестравского района» и МУП «Комжилсервис»), в 2021 году размер субсидии на погашение кредиторской задолженности за топливно-энергетические ресурсы превысил 14,3 млн.руб.  Дополнительно в целях укрепления материально-технической базы МУП «Комжилсервис» за счет средств местного бюджета приобретена вакуумная машина – ассенизатор стоимостью 2,8 млн. рублей. 
В целях обеспечения населения необходимым количеством питьевой воды за счет средств местного бюджета пробурены две водозаборные скважины на сумму 2 млн. рублей в с. Пестравка. Дополнительная скважина пробурена в с. Тяглое Озеро на сумму 1 млн. руб. за счет консолидации средств сельского поселения, МУП «ЖКХ Пестравского района» и привлеченных средств                  ООО «Агроресурс».
Две новых водонапорных башни объёмом 160 м3 установлены на территории насосно-фильтровальной станции № 2 «Березки» и пос. Нефтяников в Пестравке. Затрачено 6,8 млн. руб. местного бюджета на установку сооружений. 
Планируется не снижать ежегодные темпы замены объектов системы водоснабжения, однако ценообразование на комплектующие изделия и услуги сторонних организаций в существующих экономических условиях, могут нарушить планы муниципалитета на обновление жизненно-важной системы обеспечения жителей питьевой водой.  
В целях обеспечения готовности к отопительному сезону силами МУП «ЖКХ Пестравского района» проведена замена и утепление теплотрассы в с. Пестравка, приобретен теплообменник на общую сумму 1,6 млн. рублей. На разработку проекта и гидрогеологического исследования водозаборов направлено около 1 млн. рублей.
Дебиторская задолженность населения перед МУП ЖКХ не уменьшается и в настоящее время превышает 16 млн. рублей. Несвоевременное погашение задолженности за потребленные коммунальные ресурсы подрывают работу муниципального предприятия, а именно системную, плановую работу по модернизации сетей, НФС, КНС, приобретению нового оборудования, техники. 

Ежегодно сокращается число перевезенных пассажиров автотранспортом МУП «Пестравкаавтотранс» (38776 чел., или 94,8 % к уровню прошлого года), однако данный вид транспорта остается востребованным для жителей Пестравского района. Автотранспортное предприятие обслуживает 7 внутрирайонных маршрутов, и ежегодно субсидируется из местного бюджета на возмещение части затрат в связи с оказанием транспортных услуг населению на сумму свыше 7 млн.руб. Средняя наполняемость автобуса по району составляет 5 пассажиров (в 2020 году – 6 пассажиров). С 1 января 2021 года в связи с увеличением стоимости 1 км пробега автотранспорта проведено увеличение тарифов на перевозки пассажиров автотранспортом МУП «Пестравкаавтотранс». В целях обеспечения жителей современной, удобной, качественной техникой в отчетном году продолжилась реализация мероприятий по обновлению подвижного состава пассажирского транспорта новыми автобусами. В 2021 году учредителем приобретена и передана в хозяйственное ведение МУП «Пестравкаавтотранс» одна единица техники – автобус модели ПАЗ 320530-22 на 24 посадочных места стоимостью 2,25 млн. рублей.

Для реализации экологических природоохранных мероприятий в целях обеспечения экологического благополучия и экологической безопасности жителей района утверждена муниципальная программа «Охрана окружающей среды и обеспечение экологической безопасности населения муниципального района Пестравский Самарской области на 2021–2025 годы», в рамках которой в 2021 г. за счет средств местного бюджета проведен ряд мероприятий:
- по очистке набережной реки Большой Иргиз в с. Пестравка от древесно-кустарниковой растительности на сумму 174,81 тыс. руб.;
- по ликвидации несанкционированной свалки в селе Ломовка сельского поселения Мосты. Было вывезено на полигон «Экология Сервис» около 72 тонн различных отходов, затрачено на эти цели 488, 616 тыс. руб.;
- по возведению силами сельского поселения Пестравка трех новых четырех- контейнерных площадок, 21  площадка реконструирована  (из  двух- контейнерных перестроена в четырех- контейнерные).  Выделено на эти работы 1062 тыс. руб.  бюджетных средств. Администрацией сельского поселения Пестравка на территории райцентра забетонировано 5 площадок для складирования крупногабаритного мусора. 
В рамках муниципальной программы  «Охрана окружающей среды и обеспечение экологической безопасности населения муниципального района Пестравский Самарской области на 2021–2025 годы» в 2022 году запланированы средства в размере  1,33 млн.руб.  на дальнейшее обустройство контейнерных площадок для сбора ТКО и приобретение дополнительных контейнеров в текущем году, очистку береговой полосы р. Большой Иргиз в с. Пестравка от древесно-кустарниковой растительности, ликвидацию и рекультивацию несанкционированных свалок.  
В весенне-осенний период силами жителей Пестравского района собрано 335 т. мусора, посажено деревьев, кустарников и цветов в количестве 3150 шт.  Силами волонтеров и молодежных организаций запланировано проведение экологических акций: «Чистый берег, чистый пляж – безопасный отдых наш!», уборка от мусора массовых мест отдыха.  

В прошлом году я неоднократно говорил на оперативных совещаниях, что перед главами сельских поселений и руководителями структурных подразделений администрации района поставлена задача о максимальном включении объектов строительства, капитального ремонта, приобретения оборудования в федеральные и региональные государственные программы, участия населения, общественных объединений, субъектов предпринимательства в грантовых конкурсах, где можно получить средства на безвозмездной основе на реализацию проектов или субсидирование части затрат. Я приветствую все предложенные инициативы Глав поселений по развитию своих территорий и рассматриваю возможность включения их в какие – либо  программные мероприятия района и региона.
В прошедшем году закончились работы по благоустройству и освещению родника в СП Марьевка, произведенные на средства гранта полученного от ПАО «Лукойл» в 2020 г. Для удобства жителей на центральной площади "Березки" с. Пестравка установлен памятный знак "Я люблю Пестравку", скамья примирения, арки на входе на площадь со стороны здания полиции и со стороны здания администрации сельского поселения Пестравка, а также установлены уличные скамьи и урны для мусора. В конкурсе социальных и культурных проектов ПАО «Лукойл» победил проект главы СП Михайло-Овсянка под названием «Моя история» подразумевающий реконструкцию стелы при въезде в село. Победа СП Михайло-Овсянка  в конкурсе общественно значимых проектов первичных отделений политической партии «Единая России» позволила благоустроить 7 общественных колодцев. 6 проектов, которые я ранее уже называл, в рамках Губернаторского проекта «Содействие», удалось реализовать в 2021 году.  И мне хочется акцентировать внимание на эти муниципальные образования (сельские поселения), которые самостоятельно участвуют во всевозможных конкурсах и грантовых поддержках, привлекая инвестиции на свои территории.

Хочу остановиться на ежедневной работе с гражданским обществом — это одно из приоритетных направлений деятельности администрации. В 2021 году была продолжена работа над повышением открытости власти. 
Сегодня система мониторинга «Инцидент-менеджмент» показала свою эффективность и зарекомендовала себя как важный инструмент отслеживания негативных откликов на проблемные вопросы в районе. работу с обращениями граждан в соц.сетях. Она дает возможность моментально получать обратную связь от людей и решать конкретные проблемы граждан без каких-либо формальностей и отписок. Актуальность такого общения очень высока. Поэтому главам сельских поселений и руководителям муниципальных учреждений и предприятий поручаю работать системно и эффективно в данном направлении, будьте внимательными к нуждам и потребностям наших жителей и принимайте во внимание факт, что без учета мнения жителей сегодня нельзя принимать важные управленческие решения. 

Уважаемые депутаты, я отразил те  показатели и направления, по которым требуется усиление работы всех структурных подразделений администрации района совместно с федеральными и региональными органами исполнительной власти. Все победы и успехи являются плодом нашей с вами совместной работы на благо всех жителей Пестравского района.
Работать в 2021 году нам пришлось в сложных эпидемиологических и экономических условиях. Этот год тоже будет не легким. Перед нами стоят очень важные задачи, и значим вклад каждого в их решение. Уважаемые руководители органов местного самоуправления, муниципальных учреждений и предприятий Пестравского района! В условиях складывающихся внешних политических процессов и напряженной экономической ситуации я прошу Вас обратить особое внимание на планирование расходов, продумайте бюджетную политику учреждения и воздержитесь от неэффективного расходования бюджетных средств. Я поручаю руководителю финансового управления  взять на личный контроль все складывающиеся расходы подотчетных учреждений.
Для обеспечения устойчивого роста перед нами стоят следующие задачи:
- необходимо продолжить мероприятия по исполнению наказов жителей и воплощать в жизнь проекты, направленные на развитие района;
- по укреплению материально-технической базы и повышению доступности учреждений социальной сферы;
- по снижению неформальной занятости и легализации доходов населения, я жду от межведомственной  комиссии действенных решений в этом направлении;
- приоритетами в нашей работе останутся реализация национальных проектов и федеральных программ, развитие активности граждан, развитие партнерских отношений с общественными организациями, повышение качества жизни и обеспечение комфортных условий проживания в районе.

[bookmark: _GoBack]Выражаю свою благодарность Губернатору области – Дмитрию Игоревичу Азарову, Правительству Самарской области, депутатам, населению района, всем собравшимся, за совместную работу, проведенную в прошлом году, за вклад в развитие района. И мы уверенны, что наша с вами слаженная командная работа послужит на благо жителей Пестравского района и позволит достичь успехов во всех сферах жизни, а также выведет Пестравский район в лидеры среди муниципалитетов Самарской области. Хочу пожелать всем успехов, доброй воли к созиданию, исполнения самых смелых проектов, побольше поводов для радости и гордости за родную землю, но главное - здоровья вам и вашим близким.
Спасибо за внимание! 
