Основные итоги социально-экономического развития муниципального района Пестравский Самарской области за 2017 год.

Доклад Главы муниципального района Пестравский Самарской области о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов за 2017 год и их планируемых значениях на 3-летний период размещен на официальном сайте муниципального района Пестравский по следующему адресу: https://pestravsky.ru/eko-fin/sotsio-eko/518-doklad-glavy/6981-doklad-glavy-2017
Краткое описание итогов социально-экономического развития муниципального района Пестравский по состоянию на 31.12.2017 года.
         Демографическая ситуация в районе в последние годы несмотря на увеличение количества многодетных семей (2017 г. -196 семей, 2016 г. -167, 2015 г. - 141), увеличения в структуре родившихся доли вторых и последующих детей, характеризуется отрицательными тенденциями. В районе происходит естественная и миграционная убыль населения. 

       Среднегодовая численность населения в 2017 году составила 16688 человек. Уровень смертности превысил уровень рождаемости почти в 2 раза.   Родилось 148 детей – на 27% меньше, чем за 2016 год, общий коэффициент рождаемости составил 8,8 промилле. Снизилась смертность граждан: умерло 258 человек, что на 15% меньше относительно прошлого года, общий коэффициент смертности составил 15,4 промилле. В 2017 г. наблюдается уменьшение миграционного оттока, который составил - 119 человек, что на 25% меньше, чем в 2016 году.
    Среднегодовой уровень безработицы в 2017 году составил 2,18% (количество  безработных 207 человек). Работодателями за 2017 г. заявлено в службу занятости  599 вакансий для замещения свободных рабочих мест.
 В 2017 году за содействием в трудоустройстве в ГКУСО «Центр занятости    населения муниципального района Пестравский» обратилось 444 человека, из них  трудоустроено на временную и постоянную работы 213 человек (48% от числа  обратившихся).

Собственные доходы консолидированного бюджета на душу населения составили  в 2017 году 8239 руб., что  на 16% ниже уровня 2016 года (9577 руб.). 
Темпы роста уровня жизни населения на территории муниципального района Пестравский в 2017 году остались на уровне 2016 года. Среднемесячная заработная плата работников организаций, не относящихся к субъектам малого и среднего предпринимательства, по сравнению с 2016 годом незначительно увеличилась и составила 102%  (22562,20 руб. на одного работающего), и 83% по отношению к среднеобластному уровню.
В бюджетной сфере за последний год наблюдается снижение собственных доходов местного бюджета, всего за 2017 год в консолидированный бюджет района поступили доходы в объеме 467 млн. руб. или 98% к уровню 2016 года.

В структуре доходов бюджета доля собственных доходов составила 26,3% или 77,4 млн. руб., из которых 52,7 млн. руб. налоговых поступлений и 24,7 млн. руб. неналоговых платежей. К уровню 2016 года поступление составило 87%, т.е. произошло снижение на 12 млн. руб.

  Ведущее место в экономике района занимает отрасль сельского хозяйства. В АПК муниципального района две сельскохозяйственные отрасли: растениеводство и животноводство. В растениеводстве главным направлением является производство зерна, семян подсолнечника, кормов.
Всего в сельскохозяйственном производстве занято 15 предприятий из них все прибыльные. Малый бизнес в сельском хозяйстве представлен обществами с ограниченной ответственностью, крестьянско-фермерскими хозяйствами и индивидуальными предпринимателями. Их доля к общему количеству всех предприятий сельскохозяйственной  отрасли составляет 20%.
В растениеводстве под урожай 2017 года отведено 103,4 тыс. га посевных площадей (103% к уровню 2016 года). Основной удельный вес в структуре посевов (59%)  занимали зерновые культуры на площади 61,5 тыс. га. Валовой сбор зерна в 2017 году в хозяйствах всех категорий в весе после доработки составил 161,5 тыс. тонн при урожайности 28,1 ц/га, что на 40% выше уровня 2016 года. Таким образом, за последние 15 лет в 2017 году были достигнуты самые высокие показатели по производству зерна.
По итогам 2017 года выполнены социально-экономические показатели отрасли животноводства, оцениваемые при предоставлении из областного бюджета субсидий местным бюджетам для софинансирования расходных обязательств – производство молока во всех категориях хозяйств, при  прогнозном значении  - 7340 тонн, фактическое значение составило за 12 мес. 2017 года 7502,6 тонн (выполнение 102,2%). Плановое значение производства скота и птицы на убой в живом весе во всех категориях хозяйств составило 2254,0 тонн,  фактически за 2017 год произведено мяса 2282,1тонн или 101,3 % к плану. 
Наметилась тенденция к снижению поголовья коров, во всех категориях хозяйств, в 2017 году оно составило 1884 голов или 94,6% к уровню 2016 года (88 % к уровню 2015 года).
В 2018 году администрация района ставит задачу при сохранении общей посевной площади, изменения структуры посевов, за счет увеличения площадей интенсивно возделываемых и высокорентабельных культур, обновления сортов, достичь валовой сбор урожая не менее 100 тыс. тонн, при плане 97,9 тыс. тонн. Для этого под урожай 2018 года посеяно 17,0 тыс. га озимых зерновых. В связи со стабильном спросом и более высокой закупочной ценой по сравнению с зерновыми культурами планируется увеличить посевную площадь зернобобовых культур – на 1356 га., при 7100 га в 2017 г. В планах увеличение посевных площадей технических высокорентабельных культур (кориандр, сафлор, горчица, нут). 

В животноводстве определены следующие задачи:

- увеличение поголовья крупного рогатого скота, в том числе коров;
- развитие животноводства молочного направления на базе КФХ;

- строительство убойного цеха для птицы на базе КФХ Валочкина А.В. 
В 2017 году хозяйства Пестравского района обновили машинно-тракторный парк на 188 единиц: тракторы - 14 единиц (из них 8-энергонасыщенные),10 зерноуборочных комбайнов, 19 ед. различных сеялок (типа КСКП-2,1), почвообрабатывающих машин различных марок – 26 единиц и другой сельскохозяйственной техники и инвентаря на общую сумму более 230 млн. рублей, при этом господдержка составила 35 млн. рублей. За три последних года сельскохозяйственные товаропроизводители района обновили машинно-тракторный парк более чем на 30%.
Большое внимание уделяется развитию перерабатывающей промышленности, которая представлена в районе  12 предприятиями производства и переработки продукции, в том числе по производству молочной продукции, растительного масла, круп,  хлеба и хлебобулочных изделий и мясных полуфабрикатов. Большой вклад в развитие промышленного производства  вносит расположенный на территории района ОАО «Маслозавод Пестравский» - один из крупнейших переработчиков молока в Самарской области. Так же на территории района  ведется добыча нефти с объемом  800 тыс. тонн в год, добыча природного камня и производство щебня с объемом добычи до 500 тыс. тонн.

В 2017г. объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами составил 3446,6 млн.руб. (98,0% к уровню 2016 года).

Потребительский рынок на территории района функционирует стабильно, насыщен товарами и услугами. Основная доля в торговле и общественном питании приходится на предприятия малого бизнеса. Открытие новых сетевых магазинов, таких как «Пятерочка», «Пеликан», «СемьЯ», «Грош» способствовало увеличению оборота розничной торговли, за 2017 год  он составил 829308 тыс. руб. или 101,5 % к уровню 2016 г., в том числе 107,9 % к уровню прошлого года  по крупным и средним предприятиям. В расчете на душу населения приходится  49704,0  рубля, что на 5% выше уровня прошлого года. Оборот общественного питания составил 10704,0 тыс. руб. или в 3,5 раза больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.
В рамках инвестиционной деятельности привлекаются  денежные средства всех уровней бюджетов в рамках муниципальных программ и частный капитал. В 2017 году объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) составил 1272,8 млн.руб. или 64% к объему 2016 года, что связано со снижением инвестиций в отрасли добычи нефти.

    В сфере индивидуального жилищного строительства в 2017 году наблюдается некоторый спад по отношению к 2016 году. В 2017 году жителями района было построено всего 14 индивидуальных жилых дома, что составило 93 % от показателя 2016 года. Общая площадь введенного жилья - 2607,51 кв. м., плановый показатель по вводу жилья в 2017 году район выполнил на 104,3 %.   Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, в 2017 году составила 26,1 кв. м. (101,9% к уровню 2016 года).
         На территории Пестравского района три предприятия и один индивидуальный предприниматель за прошедший год ввели в эксплуатацию суммарно более 10 тыс.кв. метров вновь построенных складских помещений для хранения зерна. Еще четыре организации провели реконструкцию помещений для хранения зерна общей площадью более 12,0 тыс. кв. метров

В районе проводится большая работа по реализации программ по обеспечению жильем социально незащищенных категорий наших граждан.

       В рамках муниципальных программ «Устойчивое развитие сельских территорий муниципального района Пестравский Самарской области на 2014-2017 годы и период до 2020 года», «Молодой семье – доступное жилье на территории муниципального района Пестравский Самарской области» до 2020 года, в 2017 году социальные выплаты получили 6 семей. 
На эти цели выделено из всех уровней бюджетов 5,1 млн. руб., в том числе из местного бюджета 0,454 млн. руб., на строительство (приобретение) жилья гражданам, проживающим в сельской местности, а также молодым семьям и молодым специалистам.
           В целях формирования специализированного жилищного фонда для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей и лиц из их числа, в 2017 году приобретены 4 квартиры.

           Для обеспечения жилыми помещениями отдельных категорий граждан нуждающихся в улучшении жилищных условиях, в т.ч.: 

- граждан, проработавших в тылу в период ВОВ, в 2017 году из средств областного бюджета были выделены денежные средства в размере 1,1 млн. руб. на приобретение 1 квартиры; 

- вдов участников ВОВ, в 2017 году за счет средств федерального бюджета была приобретена 1 квартира стоимостью 1,2 млн. рублей.
В 2017 году район  учавствовал в двух знаковых, для территории и для Самарской области в целом, программах - «Устойчивое развитие сельских территорий» и «Комфортная городская среда». По первой программе в районном центре начато строительство площадки для индивидуальной жилищной застройки, где уже к концу года были проложены сети водо-, газо- и электроснабжения, создана дорожная инфраструктура. Всё это сделано за счет бюджетных средств Самарской области, формируемых в том числе за счёт поступлений из федерального бюджета и местного бюджета. Общая стоимость затрат в прошедшем году составила 115 млн рублей. До октября 2018 года в планах все строительные работы на данном объекте завершить и осуществить ввод в эксплуатацию инженерных сетей и автомобильных дорог.     Реализация проекта позволит в дальнейшем осуществить на данном участке, площадью 17,17 га., строительство 83-х индивидуальных жилых домов. 
Обеспечение населения Пестравского района чистой водой остается приоритетной проблемой, решение которой необходимо для сохранения здоровья и повышения уровня жизни населения, обеспечения комфортных условий проживания граждан. Для обеспечения жителей районного центра и ещё ряда близлежащих сел питьевой водой, с 2011 года ведётся работа по строительству Пестравского группового водопровода. Данный объект входит в число мероприятий государственной программы Самарской области: «Развитие коммунальной инфраструктуры и совершенствование системы обращения с отходами в Самарской области» на 2014-2020 годы. Физическая готовность объекта составляет примерно 80%. Параллельно со строительством водопровода ежегодно ведётся плановая работа по улучшению качества и увеличения объема подаваемой в районный центр воды. Так, с 2015 по 2017 годы, были произведены гидродинамические очистки 6 водозаборных скважин. В результате проведенных работ удалось повысить дебет поднимаемой воды примерно на 20 %.  
В муниципальном районе Пестравский действуют 5 организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов, из них 4 находятся в частной форме собственности. Доля этих организаций в общем числе организаций коммунального комплекса в 2017 г. составила 80%.
 В 2017 году снизился уровень потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах и муниципальных бюджетных учреждениях. Продолжается реализация мероприятий по оборудованию приборами учета многоквартирных домов. Степень обеспеченности общедомовыми приборами учета в многоквартирных домах по состоянию на 31.12.2017 г составила 72%. 

Одним из важных направлений для сельских муниципалитетов Самарской области остается состояние автомобильных дорог. Пестравский район имеет развитую дорожную инфраструктуру. Все населенные пункты района имеют подъездные пути с твердым покрытием.
За 2017 год общий объем средств, освоенных сельскими поселениями, составил 28676127,4 рублей, в том числе на реконструкцию, ремонт -  21 333 008,54 рублей и на содержание дорог -  7 343 118,96 рублей. В общей сложности в районе приведено в нормативное состояние 50 улиц и переулков, что составляет 50 371,5 кв. м.

Растущий уровень ежедневных миграционных процессов повышает значение автотранспортного обеспечения населения внутри района. Пассажиропоток за 2017 год возрос. Было перевезено 55 тыс. пассажиров, или  108 % к уровню 2016 года. Сохранены все 7 маршрутов, на которых эксплуатируется 8 автобусов. Объем услуг муниципального транспортного предприятия в отчетном году составил 2,32 млн. руб. или 101% к уровню прошлого года. В целях возмещения затрат по перевозке пассажиров в 2017 году из местного бюджета автотранспортному предприятию была предоставлена субсидия в размере 6,6 млн. руб.

     Кроме того, в отчетном периоде за счет средств районного бюджета был приобретен автобус ГАЗ - А64R45 и передан МУП «Пестравкаавтотранс». 

Всего на территории муниципального района Пестравский осуществляют свою деятельность 10 образовательных учреждений  и 15 отдельно стоящих детских садов, которые являются структурными подразделениями данных учреждений, 5 филиалов, а также профессиональное училище ПУ № 72.

К расходным обязательствам муниципального района относится оплата коммунальных услуг учреждений образования, текущие расходы, связанные с содержанием зданий, капитальное строительство и ремонт. 

        На содержание объектов инфраструктуры образовательных учреждений (школ и детских садов) в  2017 году  направлено 34,5 млн.руб. что на 7,8 % больше показателя 2016 года.
         В образовательных учреждениях района на 1 января 2018 года численность обучающихся составила: в школах – 1554 учащихся, в дошкольных образовательных учреждениях  – 733  ребенка. 

Деятельность  районной системы здравоохранения направлена  на обеспечение  доступности  качественной и эффективной медико-социальной помощи  всем категориям граждан, снижение уровня заболеваемости и смертности, а также увеличение средней продолжительности жизни населения района. На территории муниципального района Пестравский действуют: ГБУЗ СО «Пестравская ЦРБ» и  12 ФАПов.

Одним из основных приоритетных направлений развития муниципального района Пестравский  является укрепление материально-технической базы объектов культуры и спорта. На территории района действует 15 учреждений клубного типа и 14 библиотек.    

Значительные бюджетные средства администрация муниципального района Пестравский направляет на содержание объектов культуры. В 2017 году за счет средств местного бюджета был осуществлен ремонт кровли районного дома культуры в с. Пестравка. Выполнено переустройство кровли сельского дома культуры села Тепловка, на эти цели было освоено 2596 тыс. рублей средств местного бюджета муниципального района Пестравский. Для развития массового спорта  в районе за последние три года построено 5 универсальных спортивных площадок, что привело к увеличению доли населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом. 

В 2018-2019 гг. планируется реконструкция футбольного поля в с. Пестравка.
Приоритетные направления развития района в 2018 году.
В социальной сфере:


· замедление процесса депопуляции, стабилизация численности сельского населения и увеличение ожидаемой продолжительности жизни;

· повышение занятости, уровня и качества жизни сельского населения, а также приближение села к городским жизненным стандартам;
· сохранение и приумножение культурного потенциала муниципального района Пестравский.
В сфере экономики:

· устойчивый рост экономики, повышение эффективности сельского хозяйства и вклада муниципального района Пестравский в экономику Самарской области и благосостояние граждан;
· развитие сельскохозяйственного производства и перерабатывающей промышленности, как приоритетных отраслей экономики района, прирост выручки предприятий этих отраслей;

· развитие семейных животноводческих ферм;

· увеличение объема отгруженной продукции собственного производства;

· увеличение экспорта продукции в другие районы и города Самарской области и в дальнейшем в другие регионы;

· развитие предпринимательской деятельности;
· развитие сельского туризма;
· рационализация использования природных ресурсов и сохранение природной среды.
В сфере пространственного развития:
· сокращение межпоселенческой дифференциации в уровне и качестве жизни сельского населения муниципального района Пестравский;
· устойчивое развитие сельской территории муниципального района, удовлетворение потребностей населения. 
Глава 
муниципального района Пестравский                                                 А.П.Любаев               
Кузнецова Н.П. 8 (84674)21844

